
Bouzov
Kraj: Olomoucký Okres: Olomouc

Správní obvod: Litovel GPS souřadnice: 49.704263N, 16.892882E

Nadmořská výška: 445 m n. m. První pís. zmínka: 1317 (707 let) Katastrální výměra: 4 231 ha

Počet obyvatel: 1 530 PSČ: 783 25

Adresa URL: www.obec-bouzov.cz

Památky a zajímavosti Bouzov
Bouzov patří k velmi navštěvovaným obcím, nachází se zdě několik historických památek a turistických
zajímavostí. Hlavní a nejznámnější dominantu tvoří hrad Bouzov, velkým lákadlem turistů je také
Galerie v podhradí s dřevěným Trojským koněm, který slouží jako malá rozhledna. Dále je v obci socha
Jana Nepomuckého, boží muka u cesty, kaple, lesovna a další zajímavosti.

 
Hrad Bouzov 
Hrad působí dojmem dobře zachované středověké památky, jeho současná podoba však pochází z
romantické přestavby z přelomu 19. a 20. století. Patří mezi nejnavštěvovanější památky v
České republice a je vyhledávaným místem filmařů.
Hrad založil rod z Búzova, jeho prvním známým majitelem byl Búz z Búzova v letech 1317–1339. Od poloviny
14. století jej vlastnili páni z Vildenberka, kteří ho v roce 1382 prodali markraběti Joštovi. Jošt jej roku 1396
přenechal Heraltovi z Kunštátu. Tento rod hrad vlastnil asi 70 let, poté se v jeho držbě vystřídalo víc
majitelů. V průběhu třicetileté války sloužil Bouzov jako císařská pevnost a vězení pro švédské
zajatce. Roku 1649 hrad koupila Eugenie Podstatská z Prusínovic, její syn ho roku 1696 prodal řádu
německých rytířů. Tomu hrad patřil až do roku 1939, kdy jej zabavili nacisté. Po druhé světové válce
byl hrad zkonfiskován československým státem. Ve státní správě je dosud, snahy Německého řádu o
navrácení hradu nebyly úspěšné.
Hrad byl postaven s typicky bergfritovou dispozicí s jedním patrovým palácem. Koncem 14. století bylo k hradu
přistavěno předhradí. Roku 1558 hrad Bouzov vyhořel, ale kvůli finančním problémům tehdejších
majitelů byl hrad plně obnoven až v roce 1620. Do dnešní podoby byl hrad upraven přestavbou v letech 1895
až 1910 na popud Evžena Habsburského, tehdejšího velmistra řádu, který také stavbu financoval. Návrh
přestavby projektoval architekt Georg von Hauberrisser. Tato rekonstrukce ovlivnila vzhled hradu, protože do
původní typické české architektury byla zakomponována celá řada německých prvků. Vnitřní
vybavení hradu částečně pochází ze soukromých sbírek arcivévody Evžena, částečně jde o
předměty vyrobené speciálně pro hrad.

 
V okolí obce Bouzov se nachází řada drobných kulturních památek – svaté obrázky, boží muka,
kapličky, křížky či pomníčky. Některé byly umístěny v místě, kde se něco stalo, na
křižovatkách cest a sloužily rovněž k orientaci pro vojska na vojenských mapách a současně i pro turisty. U
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řady těchto památek již není známo z jakého důvodu byly umístěny, k některým se vážou pověsti.
V období let 2007 až 2013 byla na Bouzovsku provedena největší obnova a restaurace těchto památek. 
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